

# 李家超：港續固優勢拓新科技 為經濟發展拓動力

香港文匯報訊（記者 黃子龍）《亞洲週刊》36周年酒會暨頒獎典禮昨日在港舉行，香港特區行政長官李家超視像致辭時表示，香港國際金融中心的地位堅實穩健，特區政府將繼續穩固香港的傳統優勢，開拓創新科技、新興產業，為經濟發展注入動力，發展成為國際創新科技中心，推進新型工業化、醫藥研發、新能源交通等新興策略產業發展，同時吸引海內外重點企業、人才和基金來港，共同乘坐國家的發展快車。香港將以行動和成績向國際社會證明「一國兩制」在港的實踐行穩致遠。

## 在《亞洲週刊》酒會視像致辭

李家超指出，事實和數據勝於雄辯，最近發布的《2024年世界競爭力年報》顯示，香港在

全球67個經濟體系排第五，較去年上升兩位，事實證明香港國際金融中心的地位堅實穩健，特區政府將繼續穩固香港的傳統優勢。

主禮嘉賓保安局局長鄧炳強致辭時表示，傳媒對社會的影響力無庸置疑，尤其是對大眾價值觀的塑造，更扮演著重要的角色。因此，負責任的傳媒不僅僅是作出公平公正的報道，更需肩負起社會責任及恪守專業操守。《新聞從業員專業操守守則》第一條就開宗明義指出：「新聞從業員應以求真、公平、客觀、不偏不倚和全面的態度處理新聞材料，確保報道正確無誤，沒有斷章取義或曲解新聞材料的原意，不致誤導大眾。」

他留意到，近期有傳媒副刊的專欄作家，部分已經離港，經常發表偏頗文章，以偏概全，

刻意曲解政府政策或官員言行，誤導讀者；有文章長期在字裏行間認同「黑暴」、美化反中亂港或因黑暴而被判監禁的在囚者，刻意抹黑特區政府，甚至令人憎恨或不信任政府。若任意讓這些作家不斷發表偏頗文章，只會荼毒社會，製造對立。

## 鄧炳強籲傳媒勿被利用致社會撕裂

鄧炳強認為，僅在專欄旁提示作品無意煽動他人對政府產生憎恨，並不能免除編輯須確保刊物公平、客觀、不偏不倚的責任，故呼籲傳媒千萬不要被人利用，成為散播混淆視聽言論的平台，令社會再度撕裂、香港再次陷入亂局。

《亞洲週刊》總編輯邱立本、世界華文媒體有限公司非執行董事張聰亦分別致辭。



◆ 李家超視像致辭。

香港文匯報記者北山彥 攝

在典禮上，大會頒發了「2023亞洲卓越品牌大獎」、「全球卓越ESG大獎（2022-2023年度）」、「第九屆全球傑出青年領袖大獎」等。



8月9日，「蓉匯港澳，聚力同行」——2024星動成都·未來之星香港大學生暑期內地實習計劃結業儀式在成都大飛機示範產業園隆重舉行，標誌著為期近一個月的實習計劃圓滿結束。自7月15日開始，來自香港大學、香港城市大學等高校的30名香港青年大學生走進成都，分成三個小組在成都高新區、雙流區以及成都日報社的10家企業或機構實習。

◆圖、文：香港文匯報記者 李兵 成都報道

在結業儀式上，香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰，成都市政府港澳辦一級調研員、港澳處處長劉靜蓉為深圳市中鈔科信金融科技有限公司成都分公司、四川新網銀行股份有限公司等實習企業代表頒發致謝信。成都市雙流區人民政府外事辦公室主任王麗川、成都日報社副總編輯楊揚等為同學們頒發結業證書。

「從同學們每周的《實習心得》中，看到了初入職場的同學們在導師指導下，從懵懂到逐漸融入工作團隊，廣泛接觸了科研、媒體、金融等行業，極大地拓展了自己的能力與眼界。」婁冰相信，同學們經過是次在成都的實習經歷，一定學到了書本以外的許多社會經驗和職場技能，定將激發同學們為祖國發展、香港繁榮貢獻力量的決心和信心。

## 赴報社實習 感受新媒體融媒力量

來自中南財經政法大學的楊安妮等9名港生在成都日報社進行了為期近一個月的實習，在導師指導下深度參與新聞選題、內容編輯、平台運營等環節。

「我們學會了如何在繁雜信息中尋找新聞線索，如何用精確語言去描述事實，如何以創新視角吸引讀者，這些寶貴經驗無疑將伴隨未來的職場生涯。」楊安妮說，在這段時間裏，同學們感受到新媒體時代下媒體融合的力量，鼓勵他們不斷探索以適應未來的新趨勢，「不僅獲得了理論知識與實踐技能的提升，對新聞行業也有了更為深刻的理解和認識。」

香港中文大學電子工程學生王譽森，於港城大成都研究院擔任產學研拓展助理，主要職責是將科研成果轉換成企業的生產成果和利潤。王譽森表示，此行最大的收穫是結識了一批量化基金方面的從業者，更新了觀念、拓寬了視野。

來自福州大學的王印權，在成都交子公園金融商務區投資開發有限公司投資開發部深入學習了市場調研、項目評估、收益風險等方面的知識。他表示，通過是次實習，讓他對未來職場有了一定認知，面對就業選擇更有勇氣。

## 港大生：對職業規劃幫助極大

在實習期間，同學們走進辰辰光電、極米科技、沃飛長空以及天府國際生物城、成都大飛機示範產業園等高科技企業或機構參觀。其間，港大電機電子工程系研究生黎宇睿表現出極大興趣，主動向公司技術主管發問。他表示，參觀的企業與他實習的深圳市中鈔科信金融科技公司都具備高精尖的特點，而中鈔科信是全世界唯一一家覆蓋鈔票生產到銷毀所有流程的企業，還為歐洲、東南亞等國家輸出技術。是次實習崗位與其所學專業非常對口，他相信會對自己日後職業規劃、就業發展有極大的幫助。

# 成都實習結業 30港青收穫豐

## 深化未來職場認知 就業選擇更有勇氣



◆ 參與實習的港生與嘉賓合影。



◆ 港生參觀極米科技公司。



◆ 港生體驗飛機駕駛。



◆ 港生了解國產大飛機C919。

## 走入街頭巷尾 享受慢活時光

「『巴適得很』（意即非常好、很舒服）是我學會的第一句四川話，這裏生活節奏慢於香港，天氣不冷不熱，短袖長褲出門最為相宜。」王譽森表示，安逸是成都留給他最深刻的印象，茶餘飯後走在街頭巷尾，只見年輕人三五成群在燒烤店裏舉杯暢飲；小區門前的空地上幾位老者畫出楚河漢界，移動車馬象士，指點三山五嶽；幾位婆婆聚在一起擺龍門陣（意即聊天、閒談），歡聲笑語不斷，這樣的生活真的叫人羨慕。

## 喜聽當地人擺龍門陣

王譽森說，實習工作之餘，自己最喜歡聽當地人擺龍門陣。言談間智慧的火花誕生，如周樹人所言「在高高圍牆裏看到四角的天空」，其間他結識了很多不同的人，學會了安逸的生活和接納自己的平凡，「帶走的，除了手信和禮物，還有不少的知識和新觀念。」

走進武侯祠，古木參天、紅牆綠瓦，透出一股莊重與寧靜，讓人深深感悟到鞠躬盡瘁，死而後已的忠誠與智慧；走進杜甫草堂，處處散發出文人墨客的氣息，憂國憂民的情懷和超凡脫俗的才情令人肅然起敬……王印權表示，這

些千年文化，不僅讓同學們在實習之餘得以放鬆身心，更讓他們深刻體會到了歷史與現實的和諧共生。

「記得到報社報到第一天，老師們便建議多到成都的街頭走走看看，體驗一下成都的風土人情。」楊安妮說，同學們在成都大熊貓繁育研究基地看到了可愛的大熊貓、小熊猫，正如四川人所說的那樣「好乖啊！」；春熙路的繁華與活力，讓同學們感嘆成都真的「好潮哇！」

流淌在青石板路上的歷史，蘊藏在老茶館中的人情，燈火輝煌的錦江之夜，將繁華與靜謐完美地交織在一起……不少同學發出感慨，是次來成都實習，真的不虛此行。

## 「中環—愉景灣」渡輪明起加價

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港特區政府運輸署日前批准「中環—愉景灣」渡輪加價，明日生效。成人單程收費由46元加至55.8元，加幅約21%；已登記的愉景灣成人居民，收費由33.5元加至38.2元，加幅為14%。

運輸署在近日提交離島區議會的文件中指出，愉景灣航運向運輸署申請「中環—愉景灣」渡輪航線加價約60%以提高航線的財務可行性。署方在處理愉景灣航運服務有限公司提出的加價申請時，已仔細參閱收集到的地區人士的意見，並審慎考慮

了愉景灣航運的財政狀況、營運成本、收入及回報變動的預測，以及過往渡輪服務表現及公眾對加價的接受程度等，認為該航線加票價數據支持，亦有助改善愉景灣航運的財政狀況，惟該公司當初提出約60%加幅過高，故顯著下調其票價加幅。

運輸署表示，會繼續鼓勵愉景灣航運與地區人士保持密切溝通，研究持續完善現有服務及改善財政狀況的可行方案，包括引入更多非票務收入的來源等，以配合乘客的公共交通服務的實際需要，以及紓緩公司的財政壓力。

## 「中環—愉景灣」渡輪新票價(單程)

類別	原價	新票價
◆ 成人	46元	55.8元
◆ 長者及小童	23元	27.9元
◆ 已登記的愉景灣成人	33.5元	38.2元
◆ T卡成人	730元 (平均36.5元)	884元 (平均44.2元)
◆ T卡長者及小童	365元 (平均18.25元)	442元 (平均22.1元)

香港文匯報訊（記者 高鈺）香港考試及評核局昨日宣布，明年香港中學文憑考試考試費會加價約4%，語文科由718元增至747元；其他科目費用由480元增至499元。日後考生若要報考六科，即兩科語文及四個其他科目，明年考試費需3,490元，較今年要多134元。自修生的報名費用亦加價4%，費用為572元；若在內地考場應試，報名費達2,059元。

考評局表示，考評局是財政獨立的法定機構，收入主要來自考試費及其他評核服務，在釐訂考試費時已審慎考慮不同因素，包括考評局的整體財政狀況、公開試的營運成本、預計考生人數，以及考生和家長的負擔能力。特區政府早前決定，明年不再為學校考生代繳文憑考試費，考評局提醒有經濟需要的考生，可向在職家庭及學生資助事務處申請減免考試費。

## 明年DSE考試費加4%